

福壽螺危害 斗南彩繪稻田損3成

2019-09-01 [記者黃淑莉／雲林報導]



斗南白爛貓彩繪田的彩色幼苗遭福壽螺啃食嚴重。(記者黃淑莉攝)

雲林斗南鎮農會今年在石龜火車站前打造兩公頃彩繪稻田，預估十月十日連假前後是最佳觀賞期，不過才剛完成插秧的彩繪田卻傳出福壽螺危害災情，損失三成幼苗，農會表示，已僱工補植，不影響觀賞期。

斗南農會近幾年致力推動食農教育，繼去年「乖乖」彩繪田，今年邀請最受歡迎的Line貼圖「白爛貓」代言，打造「跟著白爛貓一起下田去」彩繪田，圖案有愛吃越光米變米蟲的白爛貓抱著一粒越光米，搭配白爛貓、斗南越光米及雲林上場等字樣，背後剛好是雲林最高山「大尖山」，又有陽光、藍天、白雲。

為讓民眾有參與感，斗南農會上月十七日邀集近百名親子下田插秧，斗南鎮農會企劃稽核部主任張耀裕指出，兩公頃彩繪稻田共用了二千片秧苗，品種有紫色、黃色、白色及綠色，依稻作生長情況，預估雙十節前後是最佳觀賞期，搭乘火車的旅客也可從火車上欣賞。

但兩週左右的稻作幼苗最嫩，加上這段時間稻田需持續灌水，是福壽螺危害高峰期，大多數農民插秧前會以藥劑防治，斗南農會彩繪田以苦茶粕防治，仍不敵福壽螺危害，尤其彩色秧苗較其他秧苗嫩，遭福壽螺啃食嚴重，整株被啃到光禿禿，初估損失約三成。